

# कवर प्राप्त करें:

## Health Insurance Marketplace® के बारे में जानने योग्य बातें

**मार्केटप्लेस क्या है?** स्वास्थ्य बीमा मार्केटप्लेस आप और आपके परिवार को अपनी आवश्यकताओं और बजट के अनुसार स्वास्थ्य बीमा कवरेज ढूँढने और उसमें शामिल होने में मदद करता है। जब आप मार्केटप्लेस का आवेदन जमा करेंगे, तो हम आपको बताएंगे कि क्या आप इसके लिए योग्य हैं:

- **निजी बीमा प्लान.** मार्केटप्लेस के माध्यम से प्रदान किए जाने वाले बीमा प्लैन निजी कंपनियों द्वारा संचालित किए जाते हैं।
- **मेडिकेड या बाल स्वास्थ्य बीमा कार्यक्रम (CHIP)।** ये राज्य कार्यक्रम कुछ कम आय वाले लोगों, परिवारों और बच्चों, गर्भवती महिलाओं, बुजुर्गों और विकलांग लोगों को मुफ्त या कम लागत वाली स्वास्थ्य कवरेज प्रदान करते हैं। कुछ राज्यों में, कार्यक्रम अन्य वयस्कों को भी कवर करते हैं। यदि ऐसा लगता है कि आप योग्य हैं, तो हम आपकी जानकारी आपकी राज्य एजेंसी के साथ सुरक्षित रूप से साझा करेंगे, और वे आपसे संपर्क करेंगे।
- **का उपयोग करके लागतों का भुगतान करने में सहायता करें:**
  - आपके मासिक प्रीमियम को कम करने के लिए प्रीमियम टैक्स क्रेडिट।
  - आउट-ऑफ-पॉकेट लागतों में मदद करने के लिए डिडक्टिबल्स, कॉपमेंट्स और कॉइंशोरेंस जैसी अतिरिक्त बचत।

**मुझे कवरेज कैसे मिलेगा?** कुछ राज्य संघीय सरकार द्वारा संचालित मार्केटप्लेस का उपयोग करते हैं। अन्य अपने स्वयं के मार्केटप्लेस चलाते हैं। आप चाहे कहीं भी रहते हैं, आप [HealthCare.gov](http://HealthCare.gov) पर अपने अगले कदम पा सकते हैं।

**क्या मेरे पास अन्य कवरेज होने के दौरान मार्केटप्लेस प्लान हो सकता है?** सामान्यतः, अगर आपके पास मेडिकेड, चिप (Children's Health Insurance Program) या कार्यभूमि-आधारित कवरेज है, तो आप मार्केटप्लेस योजना के लिए भुगतान करने के लिए बचत की उम्मीद करने के योग्य नहीं होंगे। आपके पास एक मार्केटप्लेस योजना हो सकती है, लेकिन आप पूरी कीमत चुकाएंगे।

**खुला नामांकन  
1 नवंबर-15 जनवरी तक है।**

इन तिथियों के बाहर, आपको कुछ जीवन परिवर्तनों के आधार पर एक विशेष नामांकन अवधि (Special Enrollment Period) के लिए योग्य होना होगा, जैसे कि स्वास्थ्य कवरेज खोना, घर बदलना, शादी करना, बच्चा पैदा करना या बच्चा गोद लेना। आप किसी भी समय मेडिकेड या CHIP के लिए आवेदन कर सकते हैं।

**मुझे अधिक जानकारी कैसे मिल सकती है?**

मार्केटप्लेस से मिलने वाले कवरेज या आपके लाभों और सुरक्षा के बारे में अधिक जानने के लिए [HealthCare.gov](http://HealthCare.gov) या मार्केटप्लेस कॉल सेंटर को 1-800-318-2596 पर कॉल करें।  
TTY प्रयोक्ता 1-855-889-4325 पर कॉल कर सकते हैं।

